

即日起至4月30日，我市将开展校车安全“打非治违”专项行动，对所有中小学幼儿园、所有接送学生的营运车辆及驾驶人、所有校车通行线路进行排查，不漏一校、一车、一人、一路——

全面排查校车安全隐患

本报讯(记者 向吟吟 实习生 左璐瑶)即日起至4月30日，我市将在全市范围内开展校车安全“打非治违”专项行动。近日，市教育局联合市校车办下发了相关行动方案，将通过开展校车安全“打非治违”专项行动，全面排查校车使用和管理中存在的各类安全隐患，预防和减少校车安全事故发生，确保学生幼儿上下学乘车安全。

据悉，此次行动将采取自查整改、抽查和督查相结合的方式开展专项检查，从校车监管、建章立制、管理人员履职等各方面按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求，对所有中小学幼儿园、所有接送学生的营运车辆及驾驶人、所有校车通行线路进行排查，不漏一校、一车、一人、一路。

市教育局要求，各县(市)区和各级各类学校要对照检查内容全面开展自查自纠工作，认真检查易发生事故的重点路段和关键环节，排查出的

隐患、问题要制表列出清单，建立台账，落实整改措施、责任，及时纠正非违法违规行为，消除安全隐患；各级各部门要依法从严对非违法违规行为进行坚决打击。对打非治违工作不认真、走过场的县(市)区要通报批评；对玩忽职守导致恶性责任安全事故发生的，要按照“四不放过原则”，严肃追究相关责任人的责任；对专项检查时发现的问题，当场下达整改通知书，限期整改。行动结束后，各地还将组织校车安全管理工作回头看，市教育局、市校车办将对各地整改情况进行验收。

链接：

校车安全“打非治违”专项行动检查内容

- 1.校车监管情况
(1) 是否有校车使用许可和校车号牌；
(2) 是否装有校车监控系统并接入监控平台；

- (3) 是否按校车标牌上批准的线路行驶；
(4) 是否做到“五不两确保”；
(5) 车身是否张贴超速超员举报电话；
(6) 校车车内急救设备是否齐全。
- 2.各级管理人员履职情况
(1) 校车安全管理工作领导小组成员是否定期对校车安全管理情况进行督查；
(2) 驾驶员的驾驶证是否与所驾驶的校车资质相符；
(3) 是否有随车照管人员，上下车时是否及时清点人数，指导、帮助学生和幼儿系好安全带；
(4) 学校是否设立专职或者兼职校车安全员，校车发车前是否对校车进行查验。
- 3.宣传教育培训
(1) 政府相关部门是否定期召开校车安全管理培训会；
(2) 学校幼儿园是否定期组织开展乘车安全教育；
(3) 学校幼儿园是否组织开展交

- 通安全常识教育；
(4) 是否对学生幼儿和监护人宣传教育不乘坐非校车；
(5) 学校幼儿园是否定期进行校车突发事件应急演练。
- 4.建章立制情况
(1) 各级是否有校车安全管理的各项管理制度；
(2) 学校是否有接送学生台账；
(3) 校车安全管理工作各级人员职责。
- 5.设施设备建设情况
(1) 学校门口是否公示牌(校车号牌号码、核载人数、行驶线路、停靠站点、驾驶人、随车照管人员和联系电话、监督举报电话等信息)，并通过家长会、告家长信等方式告知学生监护人；
(2) 校车运行线路是否设立校车停靠站点站牌；
(3) 农村道路是否有校车通行路段的安全标识、标线、防撞隔离墩等设施。

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办

尚书堂培训学校 中小学课外辅导卓著机构

总校地址：船山西路9号益福花苑三、四楼
电话：2520592

资讯

南华大学入选数据中国“百校工程” 全省仅两所高校入选

本报讯(记者 向吟吟)教育部近日公布数据中国“百校工程”项目院校及建设院校，全国首批53所高校入选，包括23所项目院校和30所建设院校。我省南华大学、吉首大学成功入选数据中国“百校工程”建设院校。

数据中国“百校工程”产教融合创新项目是为服务国家创新驱动战略、落实国务院《促进大数据发展行动纲要》而设立。计划通过2—3年时间，在全国范围内遴选百所高校，聚焦大数据关键技术和若干国家重点行业的大数据应用，开展产学研用协同创新，为教育及其他行业提供全方位的数据服务，为经济转型升级和社会进步提供数据、人才、技术支撑。

湖南师大在我市新设一成人教育函授站

本报讯(记者 向吟吟)近日，省教育厅公布了2017年普通本科高校成人教育函授站备案情况。经省教育厅审核，更名1个函授站，撤销22个函授站，新设函授站12个，其中湖南师范大学在我市新设一个函授站——湖南师范大学衡阳市雁峰区万博教育培训学校函授站。

按照相关办法，函授站不得从事任何与成人函授教育无关的办学活动，也不得与设站单位的其他办学活动进行捆绑招生、收费和教学。函授站只能协助主办高校面向所在市州或行业开展招生宣传和生源组织工作，不得自行印制招生宣传资料，不得委托其他任何机构和个人进行招生宣传和生源组织，不得以任何形式买卖生源，不得未经成人高考试取擅自招收各种形式的成人函授教育学生。具体撤销函授站名单、新设函授站名单可登录湖南省教育厅网站查询。

湖南省职业院校技能竞赛落幕

湖南高铁职院3项赛事获奖

本报讯(通讯员 廖一霖)在近日结束的湖南省职业院校技能竞赛中，湖南高铁职业技术学院铁道电信系共派出6支参赛队伍，参加了移动互联网应用软件开发、物联网应用技术、城市轨道交通信号控制3项赛事，经过激烈角逐，斩获了5个全省三等奖，获奖学生人数达15人。

为切实提高学生职业技能，达到以赛促教、以赛促学的目的，学院和铁道电信系从选手选拔、师资配备、组织备赛等方面进行全方位指导，带队教师们精心制定备赛方案，主动放弃节假日休息，带领参赛选手们进行封闭训练。其中，移动互联网应用软件开发和物联网应用技术2个奖项更是在没有开设相关专业的情况下，指导教师们在系内选拔有基础、有兴趣的同学进行指导和强化训练。赛场上，选手们发挥稳定，获得移动互联网应用软件开发项目三等奖2个，城市轨道交通信号控制项目三等奖2个，物联网应用技术项目三等奖1个。

市九中

火文化艺术节“火”了校园

本报讯(记者 金灿)为深入贯彻党的十九大精神，弘扬优秀传统文化，市九中举办了为期3个多月的“中国梦·薪火相传·点亮青春”火文化艺术节，“火”了校园。

衡阳是火文化的发祥地，火文化是衡阳优秀传统文化的重要组成部分。该校的火文化艺术节以活动为载体，内容、形式多样。朗诵比赛将十九大精神与“衡阳历史文化”有机融合。全校师生热情参与，以诗歌寄怀，以朗诵抒情，展现了师生们昂扬向上的精神面貌和永远跟党走的坚定信念。讲故事比赛过程中，参赛选手表现落落大方、声情并茂，塑造了毛泽建、夏明翰、王船山、曾熙等一个个生动鲜明的人物形象，传递中国好声音。书画比赛以十九大精神、火文化为参赛主题，学子们从不同角度进行创作，生动展现了衡阳火文化，以及衡阳城乡的新变化和人们的新生活，弘扬了改革创新、与时俱进、开拓进取的时代精神……通过一项项活动，学校掀起了学习贯彻党的十九大精神的热潮，学生对衡阳传统文化也有了更充分的了解。

今年我省艺考专业合格线为150分

考生即日起可查成绩，取得合格资格的考生名单已在“湖南招生考试信息港”公布，不另行给考生发放艺术类专业省级统考合格证书

本报讯(记者 向吟吟)全省2018年普通高校招生艺术类专业统一考试考生成绩和统考合格线已正式公布，各统考合格线均为150分。取得合格资格的考生名单在“湖南招生考试信息港”公布，不另行给考生发放艺术类专业省级统考合格证书。

考生即日起可登录“湖南招生考

试信息港”(网址：www.hneecb.cn)查询本人成绩。此外，移动用户可通过发送“CJYS#”加“考生号后10位”到1065899261查询；联通用户可通过发送“GKCJ#”加“考生号后10位”到1062899261查询。

根据我省普通高校招生政策规定，我省省属高校所有艺术类专业、在湘部属高校的艺术类专业、省外民

办高校(武汉设计工程学院部分专业和上海视觉艺术学院除外)和独立学院的艺术类本科专业、省外高校的艺术类高职(专科)专业、省外公办二本高校的美术类本科专业(指以素描、色彩、速写等为主要考试内容的美术类专业)以及其他不符合教育部规定组织校考的高校(专业)在湘招生录取时，直接使用我省统考相关专

业成绩，招生学校不得组织湖南考生参加校考。上述高校(专业)以外的其他高校，可在我省统考合格生源范围内组织校考，也可使用我省统考成绩。

2018年省外高校来湘组织艺术类专业校考点、时间安排以及报名有关注意事项已在“湖南招生考试信息港”公布。取得艺术统考合格资格的考生，可登录该网站查询校考报名有关事宜。

人物

倾一腔热血 育“满”园“春”色

——记蒸湘区呆鹰岭镇中心校教师冯满春

■本报记者 金灿 实习生 左璐瑶

“我只想在工作中，犹如穿过原野的风，不事张扬却又生动活泼，无声无息却又能够清风拂面！任劳任怨，勤奋踏实！我是如此深爱着教育教学工作；依然，始终，永远！”冯满春在她的日记中写道。二十一年前，冯满春从衡阳市艺术学校毕业，被分配到衡阳县清平小学工作，从此与教书育人结下了不解之缘。她先后担任过班主任、大队辅导员、教导主任、工会主席、党支部书记。所带班级年年被评为先进班集体，所教学科成绩在同年级一直名列前茅。

做时刻关心学生的教师

“我是一名基层党支部书记，更是一名教师。”2012年暑假，冯满春接受组织的安排，到呆鹰岭镇中心校任党支部书记，她将满腔热情投入到乡村教育中。冯满春主动抽出时间义务为鸡市小学、呆鹰岭中学、新民小

学学生上音乐课，让学生开拓视野，领略音乐的力量。音乐是各学校的短线学科，也是教学短板，乡村小学经费短缺，没有专职教师，也没有音乐器材。见此情况，她自费买了一台高档电子琴为乡村学生送去知识和欢乐。2017年“六一”儿童节，她自掏腰包花费千余元为新民小学学生购买礼物。

身为一名教师，她了解班上每一名学生的情况。曾经在她教过的班上有一名女生叫肖云心，家庭贫困，母亲去世，父亲在外地打工，由年迈的奶奶照顾，因为缺乏家庭的温暖，该生总是喜欢逃课去外婆家。她知道情况后从学习上给他耐心辅导，在生活中像妈妈一样关心他，之后该生再也不逃课了，对学习的兴趣也提高了很多，脸上也有了灿烂的笑容。

她说：“看到学生们笑靥如花，

我也陶醉在教育的春风里！”

去年冬天开始，冯满春主动承担比较偏远的新民小学三年级的语文课教学。她除了做好中心校的相关工作，从未缺过一节课。期间，母亲患病到医院做手术，她没请过假。她说：“每当把学校的工作忙完赶到医院，看着憔悴的母亲我愧疚得泪如泉涌。”

在教学工作中，她致力于认真钻研、吃透教材，既备教材又备学生，积极开拓教育教学思路，努力培养学生的合作交流、自主探究、勇于创新等能力。还寻找一切机会多次参加培训学习，到外校听课取经，不断改进教学方法。功夫不负有心人，期末的教育质量检测，全镇十多个班，她所教班级学生语文成绩遥遥领先，名列第一。

高标准做好党建工作

身为学校党支部书记的她，对党建工作更是有着丝毫的松懈，通过她与全体党员的共同努力，呆鹰岭中心校党支部2015年、2016年获得镇“先进基层党组织”，2017年获得镇“党建工作先进单位”，她也荣获“先进党务工作者”称号。对此她只是谦虚地说：“荣誉不是资本，而是鞭策。我将荣誉存心头，责任担当肩上，在工作上更加严格要求自己。”

有人说，冯书记发展党员坚持标准，保证质量，不人人情党、关系党、金钱党。

有人说，冯书记思想政治工作到位，思想上尊重师生，感情上贴近师生，行动上深入师生。

这就是冯满春，一名时刻关心学生的教师，一名爱岗敬业的基层干部，一名任劳任怨的党员。

用阳光般的母爱温暖每一名学生的

——记蒸湘区实验小学教师罗叙

■本报记者 邹红辉

“随风潜入夜，润物细无声”，这是对教师教书育人的写照。蒸湘区实验小学教师罗叙，在29年的教育生涯中，她把爱无私地献给了三尺讲台，献给了一批批含苞待放的花朵。

自1989年从湖南三师毕业后，她先在衡东乡村小学从事教学工作，后调入蒸湘区实验小学。从参加工作那天起，她从不拈轻怕重、挑肥拣瘦。在几十年如一日的教学中，她兢兢业业。早上，她总是第一个到达教室，打扫卫生，检查学生作业，与学生交流感受……放学后总是最后一个离开。她始终把学生当做自己的孩子，以母爱般的情感，温暖着每一

名学生的。哪个孩子有困难，哪个孩子是留守儿童，哪个孩子学习吃力，哪个孩子生病，她都一一记在心里并及时给予他们温暖的关怀。她还经常根据孩子的年龄特点，组织丰富多彩的活动，让孩子们玩得高兴、学得快乐、身心得到锻炼。

她爱自己的岗位，起早贪黑，任劳任怨。2017年10月，在上班途中，因天雨路滑，为了避让一位老奶奶，她重重地摔倒在地，诊断结果是踝关节骨裂错位。医生建议住院治疗，可她考虑学校的实际情况，第二天就打着石膏、拄着拐杖走上工作岗位。有人劝她休息，她说：“还行，老师

讲课是靠嘴，脚不用出大力呢。”也因为没有得到有效的休息，导致她的脚现在走路还是有点一瘸一拐。

罗叙还是那个有心人，她常常说“与有肝胆人共事，于无字句处读书。”她善于学习，有字之书、无字之书在她身上“碰撞”，凝结成满满的收获。她长期扎根语文课堂，悉心钻研教材，撰写的论文多次在省、市获奖。她参加衡阳市第一届小学语文教师素养大赛获得一等奖。她的课有思想、有内涵，充满激情、富有童趣。她为来访的新疆都善县教育代表团执教的《草船借箭》设计新颖、学生主动、分

享精彩、课堂快乐，获得了与会教师一致好评。她参与教育科学出版社《教师主题研修网络课程——小学语文》资源编创工作，专题教学案例《玩玩，说说，写写——活动写作》于2017年3月以数字出版的方式正式出版。她指导的学生在省市各项比赛中也都获得了优异的成绩。

为人师表，她明白言传身教的力量。“曾经有那么多爱岗敬业的教师温暖过我，给我启迪；也因为自己是一个孩子的母亲，理解家长对教师的期盼。我只是一个平凡的教育工作者，坚持的就是良知二字。”29年来，她是这样说也是这样做的。



寒假来了，不少学校给学生布置了亲子作业，如和父母共同完成一个手工作品，共同创作一幅画，共读一本好书等。图为某画室内，一学生家长陪孩子共同创作一幅水彩画。

■向吟吟 摄